



## ПРЕДИЗБОРНИ ПРОГРАМ СРПскоГ РАДИКАЛНОГ САВЕЗА ДР ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ ЗА МЈЕСНУ ЗАЈЕДНИЦУ ДВОРОВИ



**СРПСКИ ЈУНАК**

### ПОШТОВАНИ ГРАЂАНИ МЈЕСНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ ДВОРОВИ!

Српски радикали се залажу за свеобухватно развијање српске националне свести и патриотизма, које ће бити у функцији јачања демократског погледа на свет и неспојиво са било каквим притисцима, дезинформацијама или наивним

глорификацијама. Српски радикални савез сматра да је истинито приказивање збивања из прошлости и садашњости морална обавеза и начин примерен циљевима, који чува достојанство народа и понос личности.

*Личним примером припадници Српског радикалног савеза Др Војислав Шешељ доказиваће неопходности очувања и даље развијања највишег духа и љубави према Отаџбини, а искрену, сирасну и узвишену љубав према Отаџбини идентификујемо са љубављу према слободи.*

Српски радикали су доследни заговорници принципа народног суверенитета као основног обележја модерне либералне државе. Пошто је непосредна демократија практично немогућа у условима вишемилионске друштвене заједнице, нужни су њени посредни облици одлучивања кроз које се реализују суверена права грађана. Грађани део свог изворног суверенитета преносе на народне посланике и преко њих врше суверену власт у држави. Ово добровољно уступање дела суверенитета на одређено време у пракси наилази на разне облике узурпације и негирања. Најупечатљивији пример представља постизборно мењање народне воље.

Српски радикали никада нису погазили своја предизборна обећања. По цену забране изласка на изборе, скидања са изборних листа, нисмо хтели да изиграмо поверење које су нам бирачи дали.

Сада је поново дошло време да своје поверење укажете најбољима, онима који су вам увек

говорили искључиво истину, ма колико она била тешка. Нажалост, наше претпоставке су биле тачне. Упозоравали смо још 1998. године, када су локални моћници из Српске демократске странке окренули леђа српским радикалима, на шта су све спремни не би ли остали на власти.

**Последње што су учинили је да су нам на власи у Републици Српској довели и Сјранку демократске акције Алије Изетићковића. Тако да данас она иста сјранка од које смо побегли из муслиманско-хрватске федерације сада у Републици Српској има њени министара.**

Уверени смо да је једина шанса за доследну ревитализацију правног система наше земље садржана у тежњи за враћање поверења грађана у правни и политички систем и одговорну државу, а до тога је могуће доћи само сменом постојећег режима власти и доласком на власт Српског радикалног савеза Др Војислав Шешељ, односно провођењем радикалног, доследног, демократског и либералистичког програма.

Највеће зло које може снаћи државу је крајња и тотална корупција власти и државних органа. Управо то се десило нашој земљи. Корупција је захватила све поре друштва, почев од локалних органа власти па до највиших.

Велика криза у држави проузроковала је кризу морала код носилаца функција власти, а степен корупције довела до неслућених размера. Данас се буквално може урадити све подмићивањем лица која одлучују. Власт је постала средство брзог богаћења за све њене носиоце.

Кодекс части, поштења и одговорности само су поштапалице носилаца функција које ничему не служе, осим за прикривање криминалних радњи. Српски радикали су у великом броју општина у Републици Српској вршили локалну власт после локалних избора 1997. године и ниједан од њих се није огрешио, нити у томе учествовао, а где год су се те ствари дешавале од стране других, на време су све упознавали и о томе обавештавали јавност и судску власт.

Српски радикали су својим учешћем у локалној власти 1998. године успели да велики део буџета Општине Бијељина усмере на обезбеђењу локација и привођењу намени истих за из-

градњу нових насеља за избегличку популацију.

Велики део посла смо привели крају и на све начине смо инсистирали да се обезбде средства да се изградњом тих насеља истовремено врши и изградња пратеће инфраструктуре. Међутим, тадашњим вршиоцима власти који су све чинили да се не чује реч радикала, важнија је била лична корист и куповина станова, иако су до тада сви имали станове и куће у којима су живели.

**Украли су из Буџета општине Бијељина милион и њих сто хиљада марака, кували станове и доделили их себи.** Да би се вратило поверење грађана у власт и носиоце њених функција морају се досадашњи носиоци власти, за које се утврди да су корупцијом дошли до одређених материјалних добара, извести пред лице правде и, уз одузимање овако стечене имовине, ригорозно казнити.

Једино строг однос према носиоцима јавних функција, уз перманентну контролу извршења обавеза од стране власти, може да заустави и у корену сасече корупцију, као једно од највећих зала у држави.

**СРС - ДР ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ ће се максимално заложити за раскринкавање корупционих афера и примерно кажњавање корумпираних функционера.** Такође, не сме више да се деси да грађани никада не сазнају да ли је вода у **"Градском водоводу"** била бактериолошки и здравствено исправна за пиће у току летњих месеци и да ли је у њој била већа количина минералног уља од дозвољене границе.

Једини ефикасан начин заустављања и спутавања самовоље бирократског апарата Српски радикални савез види у ригорозној контроли општинске администрације од стране законодавне, извршне и судске власти, као и у њеном свођењу на најмању могућу меру, на неопходан број општинских чиновника за обављање послова који су стварно важни за нормално функционисање општинске управе.

Увођењем контролних механизма може се у великој мери избећи бирократизација државног апарата и на тај начин би општинска администрација била натерана да стриктно служи држави и народу, без прекорачења законских овлашћења.

**ПРОТИВ ЛОПОВА И ИЗДАЈНИКА**

**СРПСКИ РАДИКАЛНИ САВЕЗ**

**ДР ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ**



*Руководство Српског радикалног савеза др Војислав Шешељ:  
Мирко Благојевић, Радислав Кањерић и Огњен Тадић*

Искуства цивилизованих држава сведоче да се функционалност рада и ефикасност извршења обавеза повећавају рационалним смањивањем броја запослених у општинској администрацији и њиховим свођењем на оптималну меру, поједностављењем управног поступка и инсистирањем на ажурности која се постиже кратким роковима за поступање чиновника по захтевима грађана и правних лица.

Селекција кадрова у условима слободне конкуренције, сузбијања протежирања, протекције, непотизма и корупције, као и постављање високих критеријума за запошљавање у општинској администрацији, уз солидно награђивање кроз платне разреде, услови су рационалне реконструкције чиновничког апарата.

## ОПШТИНСКА ИЗВРШНА ВЛАСТ

Систем извршне власти у парламентарној демократији, за који се залажу српски радикали и какав ће реализовати одмах по стицању народног поверења, у потпуности се разликује од онога што данас имамо.

Српски радикални савез ће општинску власт формирати од способних, квалитетних, поштенних и угледних људи, а не од оних који су склони било којим врстама махинација, марифетлукцима и криминалу, а који данашњим моћницима служе само за покриће и заштиту од одговорности потпуног уништења и тоталне пљачке. Ради постизања финансијских уштеда и вишег

степенa оперативности, намеравамо смањити број буџетских корисника.

У визији српских радикала основни принцип демократизације друштва представља отвореност и јавност рада општинских органа. Процес затварања и скривања истине од јавности, од средстава информисања и грађана, довео је до највећег степена корупције, злоупотребе овлашћења, субјективизма, волонтаризма, узурпације права грађана од стране носилаца власти и вршилаца функција у политичком систему.

Систематски се од јавности скривају злоупотребе јавних овлашћења и пљачки народне и државне имовине од стране локалних политичких моћника.

*Српски радикални савез Др Војислав Шешељ се залаже за највиши степен отворености и јавности рада општинских органа, као и за редовне, директне телевизијске преносе свих скупштинских седница.* Начелници управних служби и јавних институција били би обавезни да на захтев грађана и медија дају све податке којима располажу, а тичу се редовних општинских и друштвених делатности.

Српски радикали се залажу за комплетну реорганизацију и рационализацију општинске управе која ће се заснивати на уверењу да је реч о сервису грађана, а не о сили која ће према људима а priori зауимати одбојан или непријатељски став. Реорганизација је неопходна на свим нивоима и мора се спровести на принципу стручности кадрова и њихове елементарне

оспособљености за рад у органима управе. Тај апарат мора бити деполитизован и високо професионализован, без родбинских веза и политичке обојености.

## РЕГИОНАЛНИ РАЗВОЈ

Инвестиције ће имати подстицајно дејство на укупну економску активност наше општине ако, пре свега, ангажујемо локалну радну снагу и омогућимо локалну дистрибуцију дохотка. Стимулисање приватних инвеститора за улагање на подручја наше општине и изградња инвестиционих објеката. Инвеститори који су са нашег завичајног порекла, сеоског или градског могу бити најистрајнији у инвестиционом подухвату на подручју са којим постоје њихове емоционалне везе.

*Полазну претпоставку развоја друштва у програму за Српски радикални савез представља концепт либералне тржишне привреде.* Основни принцип либералне тржишне привреде је слободна предузимљивост предузетника на економском подручју. То ће принудити предузетнике да обезбеде оптималну и економичнију производњу, чиме ће се вршити и најрационалнији распоред свих производних фактора на одређене гране привредне делатности.

### ПРИОРИТЕТИ ЗА ДВОРОВЕ

\* **ЗАВРШЕТАК ЈАВНЕ РАСВЕТЕ КРОЗ МЈЕСНУ ЗАЈЕДНИЦУ**

\* **УЧЕШЋЕ ОПШТИНЕ У СУФИНАНСИРАЊУ ИНИЦИЈАТИВЕ МЈЕСНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ ПРИ ИЗГРАДЊИ ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТСКИХ ОБЈЕКТА СА УЧЕШЋЕМ ОПШТИНЕ 30 %**

\* **ЗАВРШЕТАК ПРОЈЕКТА ВОДОСНАБДЕВАЊА, ДОВОЂЕЊЕ ВОДОВДНЕ МРЕЖЕ ДО СВИХ СТАМБЕНИХ ОБЈЕКТА**

### ЛОКАЛНИ САОБРАЋАЈ

У циљу обезбеђења максималне проточности и безбедности саобраћаја нужно је утврдити целовите и темељне програме радова на одржавању и развоју путева у Дворовима и повезивању са другим селима.

Такође је неопходно појачати инспекцијски надзор и поопштрити услове за обављање јавног превоза у смислу већих захтева техничке опремљености и кадровске способљености, а због безбедног и квалитетног обављања превоза путника.

Укупна ситуација намеће ревизију многих постојећих планова развоја у оквиру чега је потребно одредити политику интензивније модернизације мреже локалних путева.

*Слав Српског радикалног савеза Др Војислав Шешел је да ово треба да омогући убрзани развој многих сеоских подручја која су била заостављена и без адекватних саобраћајних веза остала потпуно неразвијена.* Један од важнијих развојних планова у овој области је развој јавног градског и локалног превоза.

Циљ наведеног је супституција енергије и сви економски ефекти који из тога проистичу, као и ефекти заштите и очувања животне средине. Поред наведеног, неопходно је урадити и следеће:

\* **АСФАЛТИРАЊЕ ПРИЛАЗНОГ ПУТА ДИЈЕЛОВИ-ДВОРОВИ**

\* **УЧЕШЋЕ У СУФИНАНСИРАЊУ ЛОКАЛНЕ ПУТНЕ МРЕЖЕ, ПОДРЖАВАЊЕМ ИНИЦИЈАТИВЕ МЈЕСНЕ ЗАЈЕДНИЦА СА УЧЕШЋЕМ ОПШТИНЕ СА 50 %**

\* **ОМОГУЂАВАЊЕ КОРИШТЕЊА БИЦИКЛИСТИЧКЕ СТАЗЕ ДВОРОВИ-БИЈЕЉИНА ИЗМЕНОМ И ЗАШТИТОМ СТАЗЕ**

*На основу Закона о локалној самоуправи Републике Српске, самостални послови општине на плану уружања услуга регулише и обављање специфичних услуга у области културе, образовања, здравства и социјалне заштите, информација, занатства, туризма, спорта, угоститељства и заштите околине.*

### КУЛТУРА

*СРПСКИ РАДИКАЛНИ САВЕЗ ДР ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ ће подстицати и подржавати свеобухватни развој културног деловања и то без намењања идеолошких, политичких или личних интереса.*

Оснивач и издавач: др Војислав Шешел \* Издање приредио: Драган Ђурђевић \* Главни и одговорни уредник: Сениша Аксентијевић \* Техничко уређење и компјутерски прелом: Александра Здравковић \* Штампана: "КОМПЕКС" Бања Лука

**ПОТПРЕДСЕДНИК ЦЕНТРАЛНЕ ОТАЏБИНСКЕ УПРАВЕ  
СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ  
РАДИСЛАВ КАЊЕРИЋ - НАШ КАНДИДАТ ЗА  
НАЧЕЛНИКА ОПШТИНЕ БИЈЕЉИНА.**

**Да буде боље.  
Радикално боље.**

Руководећемо се искључиво параметрима вредности самих дела, односно ствараоца. Ово се пре свега односи на институционалне облике рада, као што су облик заштите споменика културе, музејска и архивска делатност, позориште и филм, рад културно-уметничких друштава, заједница и удружења итд.

Мора се дефинисати листа приоритета и утврдити услови под којима би се улагала финансијска средства, а ти приоритети морају одговарати на два основна захтева - квалитетно - естетски критеријум вредновања и општи национални интерес за инвестирање у области културе.

Српски радикали сматрају да Мјесна заједница Дворови у перспективи мора прерасти у општину и да са Општинама Бијељина, Угљевик и Лопаре чине Град Бијељину.

Приоритете развоја културног деловања и издавања финансијских средстава за ову област у Дворовима и нашој општини треба издвојити:

**\* ПРОГРАМ ЗАШТИТЕ БАЊСКО РЕКРЕАТИВНОГ ЦЕНТРА "БАЊА ДВОРОВИ" И ОЧУВАЊЕ ЦЕНТРА МЈЕСНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ "ДВОРОВИ"**

**\* ДОМ ОМЛАДИНЕ У БИЈЕЉИНИ МОРА ДА ДОБИЈЕ ДОМИНАНТНУ УЛОГУ У СВИМ САДРЖАЈИМА ЗА ОМЛАДИНУ И ЊИХОВЕ АКТИВНОСТИ И ДА ПРЕВАСХОДНО СЛУЖИ ЊИХОВИМ ПОТРЕБАМА УЗ ОДРЕЂЕНУ ПОМОЋ И КОНТРОЛУ ОД КУЛТУРНИХ УСТАНОВА И СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ**

### **ОБРАЗОВАЊЕ**

Основа програма Српског радикалног савеза у области образовања је дете а не образовни садржај и то се односи на предшколско и школско васпитање и образовање. Предшколско образо-

**ЗА НАЧЕЛНИКА  
ОПШТИНЕ БИЈЕЉИНА**



**РАДИСЛАВ  
КАЊЕРИЋ**

вање треба да ублажи социјалне разлике међу децом и да их научи да, живећи у групи, сазнају потребе и искуства других. Неопходна је и изградња школа са мање одељења јер би оне биле приступачније и функционалније, а где год је могуће у предшколско и школско васпитање уводити приватни капитал.

*Тако да као неопходну и незаобилазну новину треба предвидети и формирање свих услова потребних за оснивање и рад приватних школа.* Локалној самоуправи у области образовања је остало мало могућности, па локална заједница мора да се избори за што боље услове за школовање.

Приоритет је организовати рад установа за смештај деце предшколског узраста.

# ЗА ОВО СЕ ЗАЛАЖУ СРПСКИ РАДИКАЛИ ДР ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ ИЗ ДВОРОВА КОЈИ У НАРЕДНОЈ ДЕЦЕНИЈИ ЖЕЛЕ ДА МЈЕСНА ЗАЈЕДНИЦА ДВОРОВИ БУДЕ ОПШТИНА У САСТАВУ ГРАДА БИЈЕЉИНЕ

Брига о деци док су родитељи на послу заслужује посебну пажњу. Цену предшколског узраста мора одређивати и контролисати локална самоуправа и према критеријумима материјалног положаја родитеља субвенционисати. У предшколским установама неопходно је деци оставити што више простора да буду деца, а учити их најосновнијим стварима као што су дружење, љубав, међусобно помагање и значај завичаја и Отаџбине.

Став Српског радикалног савеза је да општина мора помоћи предшколским установама, обезбедити средства за превентивну заштиту деце и регресирање трошкова боравка деце у предшколским установама.

*Српски радикали смањрају да Дворови својом близином граду и добром саобраћајном повезаношћу морају да крену у бржи развој а што ће се десити ирвенствено изградњом средњошколског центара са неколико одељења.*

План реконструкције и изградње за наредни период би био:

**\* ИЗГРАДЊА НОВОГ ШКОЛСКОГ ОБЈЕКТА СА ПРАТЕЋИМ САДРЖАЈИМА (ИГРАЛИШТЕ И СПОРТСКА САЛЕ) КОЈИ БИ СЕ КОРИСТИО ЗА ПРЕДШКОЛСКИ, ОСНОВНИ И СРЕДЊОШКОЛСКИ ШКОЛСКИ САДРЖАЈ**

**\* ИЗГРАДЊА СРЕДЊОШКОЛСКОГ ЦЕНТРА**

## **ЗДРАВСТВО И СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА**

Податак да 75% грађана од месечних прихода (зарада, плата, пензија, социјална примања итд.) једва обезбеђују само храну, најбоље показују какав је квалитет живота у нашој земљи. Сви облици социјалног давања постали су симболични и крајње неизвесни. Народно благостање може бити једина гаранција стабилне со-

цијалне сигурности грађана. Лични интерес појединаца је покретач свих активности.

Интерес гони човека на активности, а самим тим отвара му нове просторе за деловање и умножавање интереса као и области интересовања. Лични интерес чини човека далеко одговорнијим за активности које предузима јер, у крајњем, сви резултати се превасходно њега тичу, погађају га или награђују.

О социјалном стању превасходно бригу мора да води појединац и породица, а општина у изузетним случајевима, прописаним законом, када природне неједнакости и неспособности угрожавају, пре свега, живот појединца. Српски радикали ће се залагати да општина, у складу са својим могућностима, помогне рад социјалнохуманитарних организација и грађана у обављању хуманитарних делатности.

За ту намјену требало би оспособити следеће објекте:

**\* ПРОСТОРЕ КОЈИ ПРИПАДАЈУ МЈЕСНОЈ ЗАЈЕДНИЦА ДВОРОВИ ДОВЕСТИ У РЕД И ПРИВЕСТИ ИХ СВРСИ ЗА КОРИШТЕЊЕ ЗА ПЕНСИОНЕРЕ И ЦИЉАНЕ ГРУПЕ СОЦИЈАЛНО УГРОЖЕНИХ КАТЕГОРИЈА И ЊИХОВ САДРЖАЈ**

## **ЗАНАТСТВО**

Српски радикали сматрају да занатство мора да буде у форми радње без својства правног лица, без ограничења броја радника које запошљава и са прописивањем минимума услова за обављање одређене врсте посла. Мерама пореске политике треба дефинисати захватање државе из реално оствареног промета, односно прихода. Перспективе развоја занатства, уз стимулативну-неограничавајућу законску регулативу су у области услужног занатства, уметничких предмета и домаће радиности. Занатство мора имати развојну перспективу у малим срединама.

**АКО СЕ ЗА ИСТО ЗАЛАЖЕТЕ И ВИ, ДРАГИ БИРАЧИ, ОНДА ГЛАСАЈТЕ ЗА НАС, КАКО БИСТЕ НАМ ПРУЖИЛИ ПРИЛИКУ ДА ОВАЈ ПРОГРАМ РЕАЛИЗУЈЕМО**



## ТУРИЗАМ, УГОСТИТЕЉСТВО, ЗАБАВА И РАЗОНОДА

Туризам, као привредна грана, у условима тржишне привреде и потпуне приватизације, мора сам себи да обезбеди изворну акумулативност.

*Општина Бијељина и Мјесна заједница Дворови мора да покљони велику пажњу развоју туризма на својој територији, да обезбеди услове за развој и унапређење Бањско рекреативног центра "Бања-Дворови", да редовно врши унапређење комуналних, спорско-рекреативних и других делатности који доприносе развоју туризма на том подручју, као и услове за организовање туристичко-информативне и пројекатне делатности и у што већој мери довођење приватног капитала у то место и у његове садржаје.*

Забава и разонода представљају једну од најзначајнијих потреба сваког појединца, чији су прави садржаји многоме занемарени, а стихичко понашање и прилагођавање свакодневним трендовима показују да је ово поље недовољно истражено и да треба тражити нове и другачије концепције одмарања и забаве не само младих људи већ и старијих грађана наше општине. Начин на који ће они проводити слободно време вишеструко је значајан. Прво, прекид физичке или интелектуалне активности ради накнаде утрошене радне снаге мора бити искоришћен на најцелисходнији начин јер, не само то време већ и поновна радна продуктивност, зависе од садржаја проведеног времена у доколици. Друго, уколико забава и разонода добију место које заслужују у систему људских потреба, могу се избећи многобројне антисоцијалне и девијантне

појаве у друштву и држави.

С обзиром на то да забава многоме кореспондира са културом и уметношћу, неопходно је и даље развијање ове две области друштвене свести.

*У овој области неопходно је максимално искористићи приватни капитал, јер ће се на тржишту услуга које угоститељство, забава и разонода подразумевају, најбоље снаћи и ијужити нај-боље резултате.* Такође, приватној иницијативи се морају пружити оптимални услови. То подразумева олакшано добијање дозвола за отварање и рад објеката за угоститељство и забаву (дискотека, кафића, интернет клубова, салона апарата и слично) или за њихово представљање - ако се ради о дечијим забавним парковима.

*СРПСКИ РАДИКАЛНИ САВЕЗ ДР ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ смајра да не смеју бити постављена никаква ограничења у погледу радног времена ових објеката, али у исто време власници се морају обавезати да ће испунићи све потребне услове који се односе на уважавање околине у којој се објекат налази.* Значи, морају се поштовати сви прописи који регулишу постојање и одржавање јавног реда и мира или безбедности.

Посебно, мора бити обезбеђена безбедност и сигурност свих посетилаца појединих забавних објеката, што је до сада представљало велики проблем за младе људе.

**\* ДЕЧИЈА ИГРАЛИШТА МОРАЈУ ДА СЕ ИЗГРАДЕ И ОСПОСОБЕ ГДЕ ГОД УСЛОВИ ДОЗВОЉАВАЈУ КАО И ЊИХОВО ПЛАНИРАЊЕ И ИЗГРАДЊА У НОВИМ НАСЕЉИМА**

## СПОРТ

*У развоју сјорџа мора доћи до ѓрансформације које ће се остварићи по линији професионализације, као и ѓривајизацији клубова и сјорџских објекта.*



Врхунска спортска остварења на међународном плану, било појединаца или екипа, представљају афирмацију и допринос општекултурном развоју наше општине, а она од појединаца захтевају изузетне напоре и ангажовање.

Стога је потребно да им се омогући стручно оспособљавање кредитима и стипендијама. **Решење за клубове, сјорџске организације, самосталне сјорџске школе, усђанове које се баве ре-креацијом и појединце-сјорџисте је ѓривајизација.** Улагачи ће, водећи рачуна о средствима и објектима којима располажу, о политици клубова самостално одлучивати, а њихов опстанак зависиће искључиво од способности да се докажу и одрже на тржишту.

Такође, српски радикали би подстицањем изградње и рада довољног броја објеката за забаву и разоноду учинили много на одбијању и

одвраћању младих од опасних и штетних садржаја, на пример наркоманије, а уличарство и многи други облици асоцијалног понашања били би сведени на минимум.

*Дворови у визији срџских радикала ѓреба да ѓреузму улогу развоја сјорџова који се изводе у зашвореним ѓросџорима а ѓо је лакше изводљиво ради коришћења ѓојле воде, ѓросџора и ѓрилаза неђо у ѓраду.*

**\* ИЗГРАДЊА СПОРТСКО РЕКРЕАТИВНОГ ЦЕНТРА СА ЗАТВОРЕНИМ ПРОСТОРОМ И ПРАТЕЋИМ САДРЖАЈИМА**

### ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

*Циљ Срџског радикалног савеза је квалићетан ниво зашћиће и унаѓређења живојне средине.* Сложеност и међузависност процеса у природној средини, чињеница да је људско друштво нераздвојни део тог система и да се основни узроци деградације животне средине налазе у области људског деловања, упућују на то да се у решавању садашњих и будућих проблема заштите и унапређења животне средине мора поћи од сазнања о узајамној повезаности економског развоја и стања животне средине.

Мере заштите треба дефинисати још у планирању и изградњи. Потребно је дефинисати начелну обавезу да се уређење простора, коришћење природних богатстава, биљног и животињског света одређено просторним и урбанистичким планом врши уз очување и унапређење природних богатстава, обезбеђење заштите природних добара, очување биолошке разноврсности, одређивање мера заштите од удеса и елементарних непогода ширих размера. Исто тако нужно је предвидети најстроже санкције.

Прве кораке у реализацији заштите животне средине српски радикали виде у следећим инвестицијама:

**\* ДЕПОНИЈА САНИТАРНОГ ОТПАДА НА ЛОКАЦИЈИ "СТАРЕ ШЉУНКРЕ"**

**\* МЕСЕЧНО ОДВОЖЕЊЕ КАБАСТОГ СМЕЂА**

**АКО ДОБИЈЕМО ВЛАСТ, ОБЕЗБЕДИЋЕМО ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА ЗА ПОСТЕПЕНУ И ПОТПУНУ РЕАЛИЗАЦИЈУ ОВАКВИХ ПРОГРАМСКИХ ЦИЉЕВА И ПРОЈЕКТА**